

# Музей археологии и краеведения.

Мы вместе с мамой Артема Тарабрина - Натальей Викторовной и мамой Миланы Хакимовой - Натальей Александровной решили сходить в музей археологии и краеведения, чтобы поближе познакомиться детей с историей родного края.



Лариса Владимировна, экскурсовод музея археологии и краеведения, предложила разделить нам посещение музея на три раза.



1. Это археологическая экспозиция музея. Ее самые древние экспонаты - окаменелости морских моллюсков; кости мамонта, первобытного быка и шерстистого носорога, найденные на территории Дубны и ее окрестностей.



Интересна подборка экспонатов по всему каменному веку, древние каменные орудия труда и оружие.



Она даёт представление о древнейших стоянках наших предков, располагавшихся некогда в северной части территории современного города Дубны.



Не менее интересный раздел и по раннему железному веку, когда на смену каменным орудиям труда и редким предметам из медных сплавов стали приходить изделия из железа.





2. Второй раздел, представленный нам – это этнография. Здесь ребята познакомились с предметами быта людей.

Эти экспонаты рассказали нам о хозяйственном укладе деревни XV-XIX вв.



Чего мы там только не увидели: и прялку, утюги, старинную стиральную машину





и самовар, который  
топили углями.

Также нам  
понравился уголок  
сапожника.



А еще мы увидели как  
раньше делали льняные  
ткани.



3. Третий раздел нашей экскурсии - это выставка «Из варяг в персы».



Основная тема экспозиции - путешествие по волжско-балтийскому торговому пути IX-XII веков.



В экспозиции представлены костюмы и украшения викингов и русичей, мечи, доспехи, предметы утвари, меховые и металлические деньги.



У мальчиков была возможность  
примерить на себя древнерусские  
шлемы,



а у девочек - головные женские  
украшения.



Нам очень понравилось в  
музее и дети ушли оттуда  
вдохновленные новыми  
знаниями.



# Экскурсия по городу

Наталья Викторовна - мама Артема Тарабрина предоставила нам уникальную возможность совершить экскурсию по институтской части г. Дубны.



Мы ею воспользовались с огромным удовольствием. Впечатления были незабываемы. Опытный экскурсовод - Анастасия Евгеньевна в очень интересной и доступной для детей форме рассказала нам о достопримечательностях Дубны.



Экскурсию мы начали с набережной р.Волга, где мы узнали, как строилась Дубна и как открыли элемент таблицы Менделеева Дубний. А набережная названа в честь Д.И.Менделеева.



Потом мы пошли к памятнику М.Г.Мещерякова, где узнали, что Михаил Григорьевич начал строить ОИЯИ и был первый директор лаборатории ОИЯИ.



Дальше наша экскурсия продолжилась к ДК «Мир».



Анастасия Евгеньевна рассказала нам о В.Высотском, мы слушали его песни, а потом любовались мозаикой Нади Леже.



Продолжили мы экскурсию к памятнику Г.Н. Флерову. Оказывается он открыл элемент таблицы Менделеева флеровий.



А затем отправились к памятнику великого композитора М.И.Глинке.



От памятника М.И.Глинке мы продолжили путь к административному корпусу института ОИЯИ, где познакомились со вторым директором института ОИЯИ - Н.Н.Боголюбовым.



# Музей ОИЯИ

Мы с ребятами также посетили музей ОИЯИ, где Анастасия Евгеньевна рассказала нам о физиках, которые работали в ОИЯИ и показала ряд интереснейших опытов и экспериментов.



**Конус, катящийся вверх**  
Экспонат демонстрирует принцип действия силы тяжести



**Мертвая петля**  
Экспонат демонстрирует закон сохранения энергии, центростремительное ускорение



**Магнитный мост**  
Экспонат демонстрирует принципы работы магнитного поля





**Маятник Максвелла**  
Экспонат демонстрирует закон  
сохранения энергии



**Переговорный шланг  
Торнадо**



А также мы увидели  
**синхрофазатрон** -  
ускоритель заряженных  
частиц



# Музей Замка

В музее представлена богатая коллекция замков и ключей XII- начала XX века. Информационные стенды рассказывают посетителям много интересного об амбарных, сундучных и прочих замках старинной конструкции.



У ребят была возможность подержать ключ от самого большого замка.

Нам с ребятами показали замки от самых больших амбарных, до самых маленьких, от самых обычных до самых витиеватых. В музее представлено еще очень много антиквариата, который дети с большим удовольствием рассмотрели.

